

HERALDO DE ALICANTE

ANUNCIOS
pago anticipado

Año VII—Núm. 1.810

Sábado 22 de Abril de 1911

PLAZA DE LAS MONJAS, 5, BAJOS

SUSCRIPCIÓN
pago adelantado

LA AUSTRIACA

Juan Santamaría

Corvecería y fábrica de aguas de Seltz y de bebidas gaseosas. Refrescos servidos con agua de Seltz y con jarabes elaborados con el zumo directo de las frutas y con azúcar de superior calidad.
Vinos, liceres y aperitivos de marcas acreditadas.
Osmarones, boquerones fritos de Málaga, aceitunas rellenas de anchoas, sandwich, chocolates y gran variedad en hambres.
Toda el agua que se emplea en este establecimiento está perfectamente filtrada y esterilizada por el método PASTEUR.
Abierto hasta la salida de teatros y cines.

Zaragoza, 1 y Liorna, 2, (frente al Paseo de Méndez Núñez)

SERVICIO A DOMICILIO

NAVAS Y C^{IA} INGENIEROS

ALMACEN DE MAQUINARIA
(Casa fundada en 1883)

Marqués de Cubas, 5, Madrid

MOTORES DE GAS POBRE

Máquinas y cañeras de vapor

Instalaciones de Electricidad,

Harinas, Riegos y otras

Industrias

COMENTARIOS

Ha sucedido a malicia ó adivinó la

perspicacia, que el Sr. Canalejas, des-

pués de haber producido el debate del

Ferrer una crisis, temió que todavía ocu-

sionara otros acontecimientos, y para

evitarlo suscitó la cuestión de Marrue-

cos, sabiendo las inquietudes y temores

que en la opinión pública produce este

problema.

Si efectivamente se trataba de una

maniobra política para producir efectos

inmediatos, hay que reconocer que la

maniobra era muy peligrosa y los efec-

tos conseguidos de escasa duración.

Van a abrirse las Cortes y el debate

Ferrer volverá a plantearse, y aquellos

peligros que el Sr. Canalejas trató de

conjurar volverán a inquietarle.

De este un asunto del que no hay me-

dio de desentenderse, y que es preciso

desentrañar llegando hasta el fin sin

omitir nada.

La Conjuración Republicano-Socialis-

ta, que es una fuerza mucho mayor de

lo que se cree, no ha de cejar en sus em-

peños. La reforma del Código de Justi-

cia militar, la derogación de la ley de

Jurisdicciones y la revisión del proceso

Ferrer.

¿Pueden realizarse estos empeños den-

tro de la legalidad? Esta es la duda, du-

da que se funda en la falta de un parti-

do dinástico verdaderamente liberal.

Para conseguir la reforma, la deroga-

ción y la revisión supradichas, la Con-

juración Republicano-Socialista hará

dentro de la legalidad, en el Parlamen-

to y fuera del Parlamento, una campa-

continúa la comedia democrática que se está representando ó la parodia de régimen constitucional con que se disfruta un estado político intolerante.

Véase anuncio cuarta plana MIOGENOL

LOS CONSUMOS

No somos de los dadosos en esta cuestión, que hoy tanto se debate entre la pública opinión.

HERALDO DE ALICANTE siempre fué el único periódico de la localidad que con más calor combatió el funesto impuesto de consumos, por creerlo inmoral é irritante ante las costumbres y ante la ley.

Porque hay que considerar lo que representa el llegar al fieltro el pequeño introductor y tener que satisfacer el pago de la mercancía sin venderla después de realizar el sacrificio que se pone a aquel símbolo; este caso resulta el absurdo más grande de los absurdos, y un hecho anómalo que los hombres de conciencia y de recto criterio, deben rechazar con toda su energía.

Siempre fuimos y seguimos siendo partidarios de que la sustitución del recaudo se hiciera por reparto vecinal, pero no confundiendo en él la voz del rico con la del proletario, y no olvidando el elemental principio económico de contribuir por igual en lo que se refiere a los fundamentos de la colectividad, aumentando el gravamen cuando se trate de aquellas cosas no indispensables, superfluas y que representan al fin y al cabo un refinamiento ó una perversion en los sentidos.

El concierto gremial solo se puede llevar a cabo en aquellas poblaciones donde las industrias y los oficios estén debidamente constituidos, pero no en Alicante que se carece casi por completo de esa constitución y por lo tanto resulta imposible el reparto en la forma que indica el reglamento con referencia al indicado reparto gremial.

Hemos dicho ininidad de veces y lo repetimos ahora, que con lo que se observa parece que se tiende a establecer de nuevo los fieltros, y esto resulta a todas luces injusto, dada la inmorales que representa el sistema del *pincho*, las tarifas que contiene su reglamento que no distinguen lo que debe tributar el obrero muchas veces hambriento, con el potentado que se permite con frecuencia el uso de artículos destinados a la orgía y a las fiestas del placer, midiendo a ambos con igual rasero, y esto resulta una infamia que lo consentan los hombres de sentido común. ¿Cómo se ha de tolerar el ponerse en parangón lo que proporciona el placer con lo que proporciona el alimento para reparar las fuerzas del enfermo pobre ó del humilde obrero exánimo que dedicado durante todo el día a los trabajos corporales, necesita adquirir fuerzas para ganarse el sustento de la familia muchas veces numerosa? ¿Cómo se ha de tolerar de nuevo la custodia de la población día

y noche por gente errada, en continuo peligro de muerte por cualquier epidemia? ¡No, mil veces no! que no acaricien tal idea, porque tomada iniquidad no puede ponerse en vigor otra vez.

Llévese a la práctica el reparto vecinal, pero que sea éste satisfactorio para todos, sin que en él entren miras políticas ni interesadas, sin egoísmo alguno que perjudique esa gran obra de sustitución que tanto analteó a los pueblos que con equidad y justicia sabían llevarla a la práctica.

Pero desgraciadamente no ha ocurrido así, pues según murmura la opinión, el reparto se ha hecho político, beneficiando y excluyendo a unos y perjudicando lastimosamente a otros que con arreglo a la posición social que ocupan y el haber que disfrutan se ven en la imposibilidad de satisfacer sus onotas.

Hay más: parece que a la obra regeneradora de abolición de los consumos, se le quieren poner trabas para que no se realice, pues ya no somos nosotros solos los que observamos la carestía existente en todos los artículos, es ya clamor general, y precisamente en las circunstancias actuales perjudica este malestar no solo al estado económico que atravesamos, sino al grandioso proyecto que se trata de realizar.

Se debe tener en cuenta todo lo que manifestamos y ponerse enérgico remedio a cuanto de anormal exista en asuntos de tanta trascendencia como el reparto y la carestía.

EL NORTE

SEGUROS CONTRA INCENDIOS
Subdirectores para las provincias de Murcia y Alicante

JUAN TOMASETI FRIAS
Rafael Altamira, 4 (antes Princesa)

La división DE LOS CONSERVADORES

No obstante la negativa de la vieja «corrosión», nos consta que la noticia de la retirada del Sr. Dato tiene fundamento serio. El Sr. Dato ha pensado en abandonar la mala compañía de Maura y Oierva; él lo dice, y sus amigos lo proclaman. El Sr. Dato deseaba hace mucho tiempo romper la solidaridad con los mauristas; su concepto de la política conservadora es muy distinto del que profesan estos señores que llegaron al viejo solar conservador a última hora, y no satisfechos con ocupar sus mejores puestos, han impuesto al partido un carácter reaccionario y repulsivo, que no tuvo cuando lo dirigió Cánovas ni cuando asumió su jefatura D. Francisco Silvela.

Por mal entendidos deberes de disciplina, por un falso compañerismo, don Eduardo Dato permaneció al lado del Gabinete Maura en aquellos momentos en que los crimenes de Barcelona levantaban la protesta del mundo civilizado. El Sr. Dato, como otros prestigiosos elementos del partido, creyó que las circunstancias le forzaban a revelar su disgusto con la cruel represión que hacían Maura y Oierva, y con sus secos y bárbaras provocaciones a la conciencia europea. Callaron ante aquel desahogamiento de barbarie gubernamental, contrayendo la responsabilidad que corresponde a los que faltan por emisión.

A las gentes mauristas no les bastó el sacrificio del Sr. Dato. Su silencio les mortificaba; querían de él que de una manera pública y solemne expresara en el Parlamento su asentimiento a la obra del último Gobierno conservador; así juzgaban que unían su suerte a la de los que ensangrentaron los fosos de Montjuich con la sangre de víctimas inocentes. Y exigieron al Sr. Dato que llevara la voz de los conservadores en el debate Ferrer. El Sr. Dato, aunque procuró cubrir con su persona y sus prestigios los

corpos de Oierva y de Maura, no pudo satisfacer los deseos de los mauristas. De sus tablas no salieron elogios entusiastas para Maura y su logarteniente Oierva; no insultó a los republicanos y socialistas, no manejó la memoria de los fueros, y los mauristas le criticaron. El Sr. Dato, cansado de hacer sacrificios y de tolerar compañías que le desacreditaban y le asquean, anunció su retirada de la política.

Como es natural, los interesados en mantener la farándula de la disciplina del partido conservador hacen los imposibles por que el Sr. Dato no lleve a cabo sus propósitos. Los más recalcitrantes mauristas comprenden ahora la magnitud del conflicto que se les viene encima, y procuran remediar el mal que ellos mismos causaron. Se han dado cuenta de que tras el Sr. Dato se irán otros, y que estos otros se marcharán menos silenciosamente que el ex-presidente del Congreso. Quizás los ruegos y las «altas indicaciones» logren hacer desistir al señor Dato de sus propósitos; más él no solucionará el problema a los conservadores: lo aplaza, nada más. Dentro de ese partido luchan dos espíritus antagónicos: el retamento conservador, el tradicional del partido, y el ultramontano, el inquisitorial, del que son voceros Maura y Oierva. A nosotros los republicanos no nos interesa gran cosa el pleito; realizaremos nuestra obra y llegaremos a nuestro fin, suceda lo que quiera en las filas monárquicas.

En estas luchas somos meros espectadores, y si nos ocupamos de ellas es porque tenemos el deber de registrarlas.

case, Allaga, 9, tercero.

¡GUERRA!

¿Y por qué guerra?

Canalejas ha dicho al corresponsal de un periódico extranjero que la guerra es en España «impopular».

Oiertamente. Aquí no queremos matar, queremos dar vida.

¿Francia quien nos arrastra a la guerra?

¿Y por qué guerra? Canalejas ha dicho al corresponsal de un periódico extranjero que la guerra es en España «impopular».

Oiertamente. Aquí no queremos matar, queremos dar vida.

¿Francia quien nos arrastra a la guerra?

¿Y por qué guerra? Canalejas ha dicho al corresponsal de un periódico extranjero que la guerra es en España «impopular».

Oiertamente. Aquí no queremos matar, queremos dar vida.

¿Francia quien nos arrastra a la guerra?

¿Y por qué guerra? Canalejas ha dicho al corresponsal de un periódico extranjero que la guerra es en España «impopular».

Oiertamente. Aquí no queremos matar, queremos dar vida.

¿Francia quien nos arrastra a la guerra?

¿Y por qué guerra? Canalejas ha dicho al corresponsal de un periódico extranjero que la guerra es en España «impopular».

Oiertamente. Aquí no queremos matar, queremos dar vida.

¿Francia quien nos arrastra a la guerra?

impopular en España. Sin República el pueblo español español es más celoso de la paz que el pueblo francés con ella.

¿Gravísima es la responsabilidad que está contrayendo la República francesa?

Escritas las anteriores líneas, Francia amaina en sus preparativos bélicos y se muestra menos guerrera. ¿Por qué? Porque el kaiser le ha torcido el gesto. ¿Véis cómo teníamos razón al decir que es gravísima la responsabilidad de Francia? Ya ha tenido que sufrir un nuevo palmetazo del kaiser.

El kaiser nos ha salvado. ¿Qué vergüenza para Francia.

Cámara Oficial Agrícola DE ALICANTE

Admite impositciones al 4 por 100 de interés anual; garantías y seguridad en las operaciones. Oficinas: Parque, 15, 1.ª, Alicante, todos los días laborables de nueve a una y de tres a cinco.

La producción de las hortalizas y los abonos

D. Rufino Rico, de Océros, realizó un curioso experimento agrícola, cuyos resultados nos hacen conocer la influencia considerable que los abonos químicos ejercen en la producción de las hortalizas.

de 10 áreas cada una, un terreno de secano siliceo arcilloso, abonándolo en la forma siguiente:

Parcela I.—1000 kilogramos de estiércol.

Parcela II.—40 kilogramos de escorias Thomas, 8 de sulfato de amoníaco y 12 de nitrato de sosa.

Parcela III.—Iguales abonos que la segunda, más 20 kilogramos de sulfato de potasa.

En cada parcela sembró el mismo número de plantas de melones, sandías, tomates y maíz, habiendo cosechado los productos siguientes:

	Parcela I.ª (estiércol)	Parcela 2.ª (abono químico sin potasa)	Parcela 3.ª (abono químico con potasa)
Melones...	378	645	1.081
Sandías...	92	184	414
Tomates...	89	230	525
Maíz...	14	23	49

Los resultados no pueden ser más satisfactorios, sobre todo en la parcela tercera, (con potasa), la cual demuestra una vez más los grandes beneficios que en horticultura producen los abonos químicos, siempre que se recorra a fórmulas completas, sin prescindir de la potasa.

Politiquero

Por muchos esfuerzos que *Don de Levente* haga tergiversando la verdad de lo que la opinión siente con respecto al cargo de presidente de la Junta de Obras del Puerto a favor del Sr. Formigón, resultan inútiles, porque esa misma opinión no se retrae en manifestar que el mencionado nombramiento no ha sido bien acogido en Alicante.

Entre la opinión, figuran todos esos modestos comerciantes valencianos, castellanos y hasta gallegos, a quienes el órgano de los canalejistas trata con tanto desdén en sus columnas escritas.

¿Cuánto más ne valdría que se ven de mostrar el coplega esa sotil d hostil frente a los que en distintas ocasiones se han regateado prodigarle el sincero y desinteresado aplauso a su jefe Sr. Canalejas, se colocara en otro terreno

tándoles con más mesura y consideración!

¡Buena propaganda la del Eco de Levante para sumar adeptos!

Un colega local se ha ocupado estos días de cierta jefatura ofrecida a un ilustrado abogado de esta localidad.

No hay tales carneros, querido colega.

Una cosa es lo ocurrido, y otra lo que el colega ha querido suponer desorientado en la realidad.

Se trata de una personalidad que, dado su carácter modestísimo, su elevada ilustración, su sincero y franco trato para con todo el mundo, ha merecido y seguirá mereciendo la consideración y el respeto de los amigos y adversarios.

Su acrisolado puritanismo y su aureola de seriedad está muy por encima de la mayoría de los políticos que hasta hoy se han movido en la escena local y provincial.

De manera que sobre este particular sentimos que se insista, porque creemos que con ello no se defiende la idea republicana y es meterse en un terreno resbaladizo que seríamos los primeros en lamentar.

El autor de los entrefiletos que publicaba HERALDO DE ALICANTE en época no muy lejana, y que hoy les lame el oído a las personas que desprestigió, se entretiene hablando del conglomerado y de otras sandeces.

¡Vale más no menearlo!

Pues por más que aparenta estar asegurado de incendios, no ha de sacar partido de lo que con supuestos argumentos trata de poner de manifiesto, desviando a la opinión.

Dicen que en boca cerrada no entran moscas y lo mejor es callarse y no provocar cuestiones, para después cantar la gallina.

Hay cosas que por lo estapendias resultan horrosas.

Aun sigue Eco de Levante dándole la primer tabarra a sus forzados suscriptores gerente es una figura eminentísima, no en Alicante, sino en España e islas adyacentes.

De seguro que si D. José no empujara desgraciadamente las riendas del Gobierno, ya habrían mandado la mayoría de esos suscriptores voluntarios a Eco a cualquier parte, por no tragarse la lata diaria.

Como si aquí no nos conociéramos todos y se supiera los méritos de cada uno.

Eco, ha conseguido con esa lata permanente dos cosas; acreditar su seriedad e inmortalizar a su gerente, que estaba una barbaridad de bien en la oscuridad.

Nuestro estimado colega El Pueblo republicano, en su artículo de fondo de anoche, se ocupa de la parodia del llamado concurso de empleados que para confirmar el colmo de la frescura acaba de celebrar nuestro Municipio.

Con sobrada razón censura el colega al alcalde, echándole en cara sus cacareados propósitos moralizadores y demostrándole que no tiene derecho a quejarse de las justas cenizas a que se hace acreedor.

También censura acremente el colega los mangoneos y el caciquismo desvergonzado que sufrimos por parte del partido canalejista, que todo lo acapara con la mayor frescura y desaprensión.

Dice El Pueblo, que ha llegado el momento de tirar de la manta; un poco tarde es, querido colega, pero en fin como dice el refrán, nunca es tarde si la dicha es buena; y erásmos, si lo tomáramos con verdadero empeño, de seguro que muy en breve tendrían que emigrar de Alicante varias de esas sanguijuelas que extraídas de la charca llegaron a nuestro país para extraerle el sangre, atreviéndose después a injuriar, menospreciar y hasta calumniar a los pacientes hijos de Lucentum.

Venga, venga ese tirón, que también nosotros vamos a tirar con fuerza.

Y sobre el famoso concurso, ¿podría decirnos algo El Pueblo y vino Eco de Levante que debe estar más enterado, lo que hay sobre un caballero que tenemos entendido que ejerce un cargo en el Canal de la huerta remunerado con 1.500

pesetas, otro en la contrata de las Obras del Puerto con 2.500 y ahora en el mismo concurso otro más, con 2.000? Porque es el caso, que se dice que ese Frégoles de la empleomanía no posee los títulos precisos para el desempeño de alguno de esos cargos, caso que sea legal la compatibilidad de ellos.

Nosotros no podemos creer semejante escándalo, y por eso se lo preguntamos a los colegas que de seguro disiparán nuestras dudas.

Y no es que nos asombremos de ese caso, po que ya conocemos algún otro análogo; pero es que también se dice, que el poseedor de todos esos cargos es por añadidura forastero; y como es preciso defenderse de esos señores que además de haber encontrado un perverso en esta tierra (para ellos de promisión) gracias a la nobleza y desinterés de los naturales del país, aun se atreven a insultarnos.

Y esto no quita para que nos ocupemos también después de algunos paisanos que están también en igualdad de circunstancias.

Porque lo ilegal y lo injusto, debe hacerse desaparecer.

A ver si así vociferá Eco de Levante con razón sobre el forasterismo que siempre hemos respetado y seguiremos respetando, pero a los que sean a ello acreedores.

Esta tarde a última hora, llega por casualidad a nuestras manos una hoja en la que se publica un oficio dirigido al presidente del Ofrendo Republicano, notificándole la proposición de fundar una Concentración Republicano autonoma con la idea, sin duda, de salvar a nuestro partido.

Pero lo que más nos ha extrañado del escrito de proposición es la firma; porque en esta casa que hay republicanos que vienen prestando sus servicios a la causa de la República más de treinta años, no han conocido nunca a D. Alfredo Solá, comerciante de la calle Mayor, como republicano.

Sin embargo nos regocijamos de esta suma uno más.

¡Qué desdicha! Cuando en todas partes se trabaja por la Conjuración Republicano socialista, ahora nos sale el Sr. Solá con la autonomía.

Tribunales

Ha tenido lugar en esta Audiencia provincial, el alarde de las causas cuyos juicios son de la competencia del tribunal de jueces populares, correspondientes al segundo cuatrimestre del presente año del Juzgado de instrucción de este partido y demás de los distritos judiciales de la provincia y cuyos Juizados se publicarán en breve con los respectivos días de señalamientos.

Se han decretado abiertos los juicios orales siguientes:

De Alicante, por delito de hurto, contra Idefonso Galán Poveda y otros y uno por lesiones, contra Manuel Almaguera López.

De Orihuela, la causa seguida por lesiones, contra Manuel Larrosa Colón; de disparo y lesiones contra Mariano Collado y otros, y otra por igual delito contra Vicente Carrille Chamillas, cuyas causas se verán en los primeros días del próximo Mayo.

Con motivo de ser día festivo el lunes próximo en Valencia y su reino, por la celebración de San Vicente, patrón de aquella capital, no hay señalamientos de juicios para el citado día, tan sólo en los centros judiciales, de conformidad con lo establecido en la ley Orgánica del Poder judicial.

Noticias generales

De Bilbao Comunican de esta capital que la sesión celebrada ayer tarde en el Ayuntamiento ha sido borrascosísima. Los republicanos y socialistas han presentado una moción proponiendo que el 1.º y el día 2 de Mayo, se celebren festejos sociales y cívicos.

Los carlistas combatieron con saña la moción.

Entre republicanos y carlistas se cruzaron duros apóstrofes, hasta que llegaron a las manos, abofeteándose y dándose de palos en el salón de sesiones.

El público intervine en la contienda. La moción fué aprobada por diecinueve votos contra trece.

Reunión

Se ha reunido la minoría parlamentaria de Conjuración republicano-socialista.

Se aprobó el manifiesto, que se enviará a todos los diputados de la minoría para que le firmen y publicarlo el próximo domingo.

Se convino celebrar manifestaciones el domingo 7 de Mayo, víspera de la apertura de las Cortes, para ratificar ante toda España el criterio de la minoría en las principales cuestiones que preocupan actualmente a la opinión española.



Mi Hijo Salvador de 4 años de edad tuvo la tosferina cuando tenía 5 meses, además era raquítico, sus huesos eran blandos y crecía con las piernas torcidas. El Doctor prescribió la Emulsión Scott y este poderoso tónico, mudó por completo su constitución endeble. Hoy día mi hijo es fuerte y goza de salud inmejorable.

Testimonio de D. SALVADOR PRESENCIA, Calle Cardera, 44, Barcelona, 10 Mayo 1910.

No es extraño que hayan tantos Srs. médicos recomendando con frecuencia la Emulsión Scott (la emulsión que cura) ya que son tan repetidos los casos en que se obtienen estos resultados. Tampoco es extraño que prevengan a los pacientes, no acepten emulsiones parecidas solamente en apariencia a la de Scott, pero que en realidad no pueden citar haber curado ningún caso de raquitismo. Estas emulsiones son peligrosas por el tiempo precioso que emplean.

Emulsión SCOTT

Quien pida Emulsión Scott, resuélvase a no aceptar otra emulsión. Se pueden citar casos de cualquier país del mundo civilizado en que la Emulsión Scott ha curado la tosferina y raquitismo.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos Barja, Calle de Valencia 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

Nuestro clima

He aquí los datos de meteorología tomados en el observatorio del Instituto de Alicante hoy 22 Abril de 1911.

Barómetro 761'4

Termómetro { Seco 14'4

{ Húmedo 12'0

Viento, N. O. ventolina, velocidad 42 kilómetros.

Atmósfera, nubosa.

Mar, rizada.

Temperatura máxima al sol: en el vacío 56'0; en el aire, 24'0.

Id., id. del aire a la sombra, 19'4.

Id. mínima durante la noche, 12'2.

Irradiación nocturna, 10'2.

Evaporación en milímetros, 4'40.

Lluvia id., 0'00.

LA LUCENTINA GRAN ALMACEN DE CALZADO

ASCENSION ARACIL

Grandes existencias en calzados de las acreditadas fábricas de Palma de Mallorca, Barcelona, Valencia, Bilbao y Hida. SOLIDEZ, ELEGANCIA y ECONOMIA. Precios sin competencia e increíbles desde 0'25 el par hasta 2'50 pt. Queremos la venta exclusiva con pequeñas utilidades, en la mucha venta está la ganancia.

OJO.—No equivocarse, ya la conocéis bastante.

LA LUCENTINA CALZADO MALLORQUIN Y a la vista del público

Visitar el almacén, está todo en los escaparates.

Plaza Isabel II, 27 y San Francisco, 17, ALICANTE

ENTRADA LIBRE — NO CONFUNDIRSE

HERNIAS

Curación radical de las hernias por el nuevo procedimiento del doctor Volferman

Mariano García.—Ortopédico especialista

Catalrava, 11.—ALICANTE

De gran interés para todos

No dejar de visitar el elegante y acreditado establecimiento, Imprenta, Librería y Papelería, de D. Manuel Pastor, establecido en el sitio más céntrico y concurrido de Alicante, calle Mayor, 1 y 8.

En dicho establecimiento hemos tenido el gusto de admirar un excelente y variado surtido, la última palabra es estuches y en papel y sobres que acabas de llegar de Alemania a precios de una baratura increíble.

Esta casa, montada con todos los adelantos modernos de las primeras de España, es la única donde el público puede encontrar cuanto desee en los innumerables artículos que abrazan los ramos de las tres industrias ya citadas.

Diariamente recibe el Sr. Pastor las últimas novedades para complacer a su numerosa y distinguida clientela, y al que acuda a su casa a buscar cualquier objeto, puede tener la seguridad de encontrarlo y de que ha de salir satisfecho.

En artículos de escritorio, devocionarios, participaciones de enlace, menús, recuerdos de comunión, etc., dispone de un surtido inmenso, como asimismo en toda clase de obras de las mejores autoras nacionales y extranjeras.

Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas han sido practicadas por los señores facultativos de servicio de este benéfico establecimiento una curación de una estas dióse cuenta al Juzgado.

Guardia para mañana: Doctores: Sres. Fajardo y Limñana. Practicante: Sr. Carbonell.

Grains de Vale

Los «Grains de Vale», laxantes, purgantes y deportivos, curan el estreñimiento y evitan las enfermedades infecciosas intestinales. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Viajeros

Hoy han llegado por distintas vías férreas, los viajeros siguientes:

Por la de M. Z. A., 351.

Por la línea de Murcia, 429.

Visitadlo y os convenceréis

Si no ha visitado usted todavía el gran establecimiento que los señores Espi, Muñoz y Vidal han abierto en las calles de la Victoria y San Fernando, pásese usted por allí que no perderá el tiempo. Seguramente encontrará algo que siendo indispensable para su caso le costará más barato que en ninguna otra parte.

Especialmente en todo cuanto se relaciona con la electricidad, es sin duda uno de los primeros centros de España.

En lámparas incandescentes de filamento de carbón, de Tántalo y metálicas, hay enormes existencias de las mejores marcas conocidas, y como sus contrastos los hacen por muchos milares, pueden vender lo mejor y lo más barato. Por ejemplo: las lámparas de filamento metálico que en todas partes se

Esta casa cuenta con habitaciones reservadas para familias, independientes del público.

Hay conciertos a piano ejecutados por un reputado profesor.

No dejéis de visitar esta casa, donde quedaréis sumamente satisfechos.

León de Oro, Mayor, 7, frente al Pasaje de Américo.

Ama de cría

Se ofrece para casa de los padres, leche primeriza.

Darán razón: carretera de San Vicente, flejado de consumos (Estrecho de los Angeles).

Vichy-Etat

Pídanse SAL VIOHY-ETAT, para bebidas, COMPRIMIDOS VIOHY-ETAT, efervescentes, y PASTILLAS VIOHY-ETAT, en sus envases de origen. Resuélvase toda imitación.

Denuncias

Durante el día de hoy han sido denunciados cinco vecinos por infringir las Ordenanzas municipales.

Almacenes de 'La Estrella,

PRECIO FIJO

Plaza de Castelar, 3 y 5 (Antes Paseo de Méndez Núñez)
Especialidad en confecciones

PRECIO FIJO

Linas, sedas, armures, pañetes, granadinas fantasma, tapicería, mantillas, en
les, mantelerías, géneros de punto, colonial surtido, abrigos para señora y paletós
Trajes de caballero y niño, camisería, corbatería, cubiertas: brúcel y piqué
gabanes y pellizas para caballero.
Depósito en artículos negros y blancos y del corsé marca O. P. & la Sirena.
Grandes talleres de sastrería á cargo del reputado cortador
Señor Verdú

venden á 8 pesetas las de 16 bajías y
5'25 las de 25, 32 y 50, Esplá Maños y
Vidal, las venden á pesetas 2'25 las de
16 bajías y 2'50 las de 25, 32 y 50 bajías
Vale la pena de visitar esta impor-
tantísima tienda, que honra á nuestra
población.

Velada

La sociedad de trabajadores de fábricas
y almacenes La Defensa, anuncia
para la noche del 30 una velada litera-
ria en su domicilio social Centro de So-
ciedades obreras, con objeto de inaugu-
rar su hermosa bandera.

Las activas gestiones que está llevando á cabo la Junta directiva de esta
sociedad y el número de adhesiones que
reciben, hacen esperar que el acto será
solemne.

Una república fantástica

Un caballero de industria explota la
necia credulidad de un infeliz millena-
rio, y halagando su fatuidad, despierta
en él furibundo delirio de grandezas con
el ofrecimiento de la suprema magistra-
tura en una imaginaria república ameri-
cana. El Orosi traga el anzuelo, y suave-
mente va cayendo en manos del emba-
cador refrigerante lluvia de oro. Más los
parientes del engañado emprenden la
cura del enfermo por el sistema homeo-
pático (*similia similibus*), y el plan tera-
péutico suscita incidentes cómicos de la
mayor complicación, relatados con insu-
perable gracia en este delicioso libro por
Charles Solo, que publica esta semana
«La novela de ahora».

De venta en la librería de D. Manuel
Pastor, Mayor, 1 y 3.

Salón Novedades

En este elegante y aristocrático Salón
se celebra todas las noches función cine-
matográfica por secciones y sorprenden-
tes y artísticos números de variedad
desde las seis en adelante.

Preferencia, 80 céntimos.—Entrada
general 15.

Francisco Calabuig y Ramón Guano

Ordinarios de Valencia á Alicante
y vice-versa

Servicio diario de Valencia á La En-
cina, en el tren mixto y de La Encina á
Alicante, en el tren correo.

Se admiten encargos en todas las es-
taciones del trayecto.

Paradas.—En Valencia: calle del Lo-
bo, núm. 8.—En Villena: Sorralamala,
núm. 41.—En Alicante: Posada de
La Unión.

Telegramas

(De nuestro corresponsal en Madrid)

DE MADRID

El servicio obligatorio

En el ministerio de la Guerra se han
reunido Canalejas, Luque y Ruiz Jime-
nez, para tratar de la cuestión del servi-
cio militar obligatorio.

Acordaron abrir una información oral
y escrita.

Gasset de viaje

El ministro de Fomento señor Gasset
ha marchado á Ciudad Real á inaugurar
las obras del pantano Fenán Núñez.

Regreso de tropas

El general Aldave, jefe de las fuerzas
que guarnecen Ceuta, ha telegrafado al
ministro de la Guerra participándole
que han regresado á la plaza las tropas
que salieron á efectuar paseos militares
por las cercanías de Ceuta.

Maniobras militares

Fuerzas de infantería de Marina y
una columna de desembarco de la escua-
dra ejecutaron las maniobras conveni-
das en la costa, entre el puerto y la
Rota.

El comandante del apostadero revisó
las tropas y el campo de maniobras.

Huelga de albañiles

Ayer conferenció el ministro de la
Gobernación con los patronos y una co-
misión de obreros huelguistas para fir-
mar una fórmula que solucione el con-
flicto.

Es muy probable que mañana se en-
tre ya en vías de solución.

Colegio-Academia

dirigida por D. Lorenzo Crespo, estable-
cida en la Ciudad Lineal Madrid

Preparación completa para las carre-
ras de Correos y Telégrafos.

A todos los alumnos que pretendan
ingresar en dicha Academia, se les supli-
ca se visiten antes con D. Juan Sansa-
no Bayolo, con domicilio en Alicante,
plaza de Santa María, número 1, prin-
cipal, quien les facilitará *adresos* infor-
mes.

Los que padezcan dolores de CA-
BEZA, JAQUECAS, dolores de
MUELAS, OIDOS, NEURALGI-
COS y dolores MENSTRUALES,
no vacilen, tomen

DOLORINA

y se verán libres de sufrimiento.
La DOLORINA se recomienda por
su eficacia (á los cinco minutos de ser
ingerida, empieza á conocerse su be-
neficioso efecto.)

**POR SER SUMAMENTE ECO-
NOMICA** (con una sola dosis basta
para que desaparezca el dolor, y sólo
en casos excepcionales hay necesidad
de repetir.)

Pídase en todas las farmacias y dro-
guerías por DOLORINA, una dosis
15 céntimos. Caja de diez, 5 reales.

De venta en principales Farmacias
y Droguerías.

OSTRAS FRESCAS

Verdes y blancas

Llegadas regulares hasta fin de Abril.
PRECIOS

Servidas á domicilio y con limón.
BLANCAS DE ARCACHON
Primeras gordas finas, 1'60 ptas. de-
cena.

Medianas idem, 1'10 id. id.
VERDES DE MARENNES

Una clase solamente. Gordas finas
1'60 ptas. decena.

Se sirven en el establecimiento al mis-
mo precio.

Vinos blancos especiales para ostras.
Especialidad en cervezas del país y
extranjeras, servidas siempre frescas.

Maison Française.—Paseo de los Már-
tires, 52.—Alicante.

Lea usted

Señora viuda con una hija, ofrece ha-
bitaciones bien amuebladas con asisten-
cia ó sin ella á precios módicos, sitio
céntrico, servicio esmerado.

Montegón, números 1 y 3, principal,
izquierda.

BANCO DE CARTAGENA

CAPITAL: 10.000.000 DE PESETAS COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

Casa Central en CARTAGENA

Sucursales: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Odsas, Lorca, La Unión,
Aguilas, Orihuela, Mazarrón, Olesa, Caravaca, Melilla, Huelva, Elche, Yecla.
Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de
mundo.—Descuenta letras y cupones.—Compra y vende monedas y billetes ex-
tranjeros.—Admite depósitos en custodia *sin cobrar premio alguno*.—Cartas de
crédito.—Giros telegráficos.—Pignoraciones.

Horas de caja: Mañana, 9'30.—Tarde, 3 á 4

Abona á las cuentas corrientes los si-
guientes intereses:

Cuentas corrientes disponibles á la
vista, 1 por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 8
días, 1'25 corrientes por 100 anual.
Cuentas corrientes disponibles á 30
días, 1'50 por 100 anual.
Imposiciones á fecha fija, 3 por 100
anual.
Abona á sus imponentes intereses á
razón de 3 por 100 anual.

CAJA DE AHORROS

PESETAS

Saldo anterior	14.648.772,26
Imposiciones durante la semana	384.720,89
Suma	15.033.493,15
Reintegros	569.827,26
Saldo	14.463.665,89

Cartagena 15 de Abril de 1911

Chic Parisien

CORSETE

DE JOSEFA PEIRO
ALICANTE: Plaza de Castelar, 1.—
CASA EN VALENCIA: Plaza de Ma-
riano Benlliure, 5, principal.



Esta acreditada casa acaba de recibir
los modelos más elegantes en diversas
formas, en especialidad los de forma re-
cta con ligas desde 5 pesetas en adelante.
Esta casa confecciona el elegante y
especial corsé ENA tan recomendado
para las señoras obesas y delicadas del
estómago.
Este corsé tiene propiedades especia-
les por su elegancia y comodidad.

Especialidad en fajas ventrales de to-
dos tipos y formas á medida y á capri-
cho de las señoras.
Siempre los últimos modelos.
PLAZA DE CASTELAR, núm. 1

¿Quiere usted beber sin miedo?

En el elegante y oriental kiosco de

Tomás Casanova

Plaza de Castelar

se sirven los más renombrados refrescos
y aperitivos con agua filtrada y esterili-
zada por el filtro más moderno que se
conoce sistema

NORDMEYER-BERKEFELD

A pesar de estas ventajas higiénicas
que el Sr. Casanova ofrece al público,
los precios de dichas bebidas son los
mismos de siempre.

Hay que ir á beber al kiosco Oriental.

Plaza de Castelar. A la entrada del
Paseo de Méndez Núñez

CONSTRUCCIÓN de CHALETS

hoteles, artísticas casas de campo,
blanqueo y arreglo de fachadas y todo
lo concerniente al ramo de albañilería
en mayor ó menor escala

Razón: Alberola, 23, bajos (Barrio de
Benitús).—Alicante.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRAFICO, R. COSTA

pasado algunas semanas fuera de casa,
al hallarse sin dinero volvió á ella.

(5)

A la sorpresa de encontrarse sin su
muñer, siguió una explosión de ira que
casi llegó al paroxismo; luego se calmó
de nuevo, jurándose que si la encontra-
ba, la hubiese convencido de que aun la
quería.

Voté vendió los muebles de la casa y
con aquel dinero regresó á Tarín.

Durante una semana recorrió como
un loco la ciudad, sin encontrar ningún
rastreo de su mujer; pero una mañana
que paseaba por la puerta de palacio, se
halló con ella que llevaba una niña en
brazos.

La joven, con el suave gese de la ma-
terpidad, estaba más hermosa.

Su rostro había adquirido un brillo y
un esplendor que atraía todas las mira-
das.

Voté encontró en ella una nueva fas-
cinación, una belleza de la que no se ha-
bía dado cuenta.

No se conmovió á la vista de su hija,
una idea infernal bullía en su mente.

La joven madre no se había fijado en
él, ni en la mirada de admiración que
la dirigía.

Pero tembló, poniéndose muy pálida,
sintiéndose llamar por su nombre.

—Lina...

Alzó los ojos, encontrándose con la
centelleante mirada de su esposo.

—¡Tú!—balbuceó.—¿Tú?

—Yo, Lina, que te bueno hace mucho
tiempo. ¿Por qué te fuistes?

Su voz tenía la dulce i: flexión de
otro tiempo; parecía suplicar.

Pero Lina no se conmovió.

—¿Me sansas de haberme ido?—repli-
có.—¿No te acuerdas de haberme teni-
do abandonada un mes, sin tener el me-
nor recuerdo para mí que iba á ser ma-
dre?

En el semblante de su esposa leía el
disgusto que su presencia le inspiraba.

Suspiró, y con acento triste dijo como
si hablase consigo mismo:

—Sí, he sido contigo un miserable;
pero si tú supieses, no, no quiero decir-

te lo demás, porque tu pura alma se per-
turbaría y no me creerías.

Prerrumpió en sollozos, extendiendo
los brazos hacia la niña.

—Déjame al menos que bese á mi hi-
ja—balbuceó.

Lina no tuvo valor para rechazarle.

—Nadie te prohíbe que vengas á sa-
sa y la abras—repuso.—¿No eres su
padre?

—Un padre indigno de serlo—sollozó
Voté.—Pero haré tantas cosas que tú
me perdonarás el mal que te hecho he
sido loco por un momento, pero ahora
ya estoy curado para siempre.

Lina creyó en las palabras del pér-
fido, y olvidó su maldad, olvidó que la
había arruinado, para no ver en Voté
más que al padre de su hija, y le per-
donó.

Por algún tiempo Raimundo parecía
haber cambiado.

Pasaba muchas horas del día á su la-
do, haciendo mil proyectos para el por-

venir de la niña, jurando que enquis-
taría para ella el dinero perdido.

Había dado á entender á Lina que un
señor le había prometido una coloca-
ción muy lucrativa en una casa de
banca.

¡La pobre madre lo creía, le era tan
dulce tenerle á su lado, verle amante de
su hijo!

Pero volvieron á empezar las ausen-
cias.

Raimundo decía que eran por culpa
del empleo que le habían prometido y
que esperaba de un día á otro.

Una noche Voté se presentó en casa
en compañía de un señor anciano de as-
pecto respetable, modales correctos y
vestido con elegancia.

Era el que le había prometido el em-
pleo á Raimundo.

Lina, cuando le supo, se mostró muy
amable con el viejo, quien prolongó su
estancia en la modesta casa de Voté más
de una hora.

Al salir cambió de actitud, y mirando

CAROLINA INVERNIZIO

LAZO FUNESTO

Segunda parte de

Al borde del abismo

NOVELA HISTÓRICO SOCIAL

TRADUCIDA POR

T. M. GRAELLS

